
Ερωτήσεις   

 

1.   Συμπλήρωσε τις λέξεις που λείπουν από τις παρακάτω προτάσεις 

 Προσανατολισμένη ,   ηλεκτρονίων, φορτισμένων  

  

 

 

Ένταση ,  φορτίου ,   διατομή  , χρονική διάρκεια ,  χρονική διάρκεια 

 

 

 

I = q/t ,  αριθμητικό,  1Α  (αμπέρ) ,  Αμπερόμετρο 

 

 

 

Κλειστούς  , ηλεκτρικό κύκλωμα. 

 

 

 

Πηγή ηλεκτρικής  ,  χημική  ,  χημική (καύση),   ακτινοβολίας 

 

 



2.   Συμπλήρωσε τις λέξεις που λείπουν από τις παρακάτω προτάσεις  

 

Η ηλεκτρική αντίσταση R ενός διπόλου :   

1. Είναι η σταθερά αναλογίας στο νόμο του ohm (V=i.R).   

2. Έχει μονάδα το 1Ω (ομ).   

3. Είναι γνώρισμα των διπόλων (αγωγών, λαμπτήρων, πηγών, …).   

4. Εκφράζει την δυσκολία που συναντούν τα ηλεκτρόνια να περάσουν από κάποιο δίπολο (Αν δεν υπάρχει 

δυσκολία, τότε απλά R=0 ) 

5. Άμα ένα δίπολο εμφανίζει R0, τότε η παρουσία   του μεγέθους R, δικαιολογεί την εμφάνιση θερμότητας 

στο δίπολο, κατά την διάρκεια που αυτό διαρρέεται από ρεύμα ! 

 

 

Εκτός ύλης… 

 

 

Γνωρίσαμε την πειραματική εξίσωση V = i . R  (νόμος ohm).   

Από αυτή έχουμε  :       
 

 
                           

 

 
      Με τούτα τα δεδομένα η παραπάνω ερώτηση (γ) 

απαιτεί να συμπληρωθεί με τις λέξεις  :  ανάλογη , 1/R 

Σημείωση :  Οι ερωτήσεις (δ), (ε) (στ) είναι εκτός διδακτέας ύλης… 

 

 

3. 

 

 

 

 

    α.      άθροισμα,  διατήρησης της ενέργειας    

 β.      άθροισμα  των εντάσεων,   των ρευμάτων  ,   αρχής διατήρησης του φορτίου 

  

Σημείωση:    Δεν είναι δυνατόν να γίνει κατανοητό, γιατί ισχύει η αρχή διατήρησης της ενέργειας  στο (α) 

και η αρχή διατήρησης  του φορτίου στο (β), αφού δεν υπάρχει διδακτέο υλικό… 



4. 

 

 

 

               Υπόδειξη :  Η πηγή θα δημιουργήσει στο κλειστό ηλεκτρικό κύκλωμα, 

ηλεκτρικό ρεύμα.  Τα φορτία (ηλεκτρόνια) αρχικά υπήρχαν ως ελεύθερα ηλεκτρόνια στους αγωγούς και στα 

ηλεκτρικά στοιχεία.  Στα άκρα της λάμπας θα εμφανιστεί ηλεκτρική τάση (διαφορά δυναμικού) … 

 

6.   

 

β. (Λ)  Η πηγή δεν παράγει ηλεκτρόνια. Απλά!  Θέτει σε κυκλοφορία τα προϋπάρχοντα στους αγωγούς και στα 

στοιχεία, ελεύθερα ηλεκτρόνια . 

γ.   (Λ)  Όχι.   Τα ιόντα και τα άτομα δεν έχουν την δυνατότητα να αλλάζουν θέση. Αν συνέβαινε αυτό τότε το στερεό 

θα ήταν ρευστό… 

α.  εκτός ύλης (Σ)       δ. εκτός ύλης (Σ)  και  ε.  εκτός  ύλης  (Λ)  

 

8. 

  

           Ο νόμος του ohm θέλει τα μεγέθη ένταση I  και  τάση v  να είναι ανάλογα και την αντίσταση  να είναι η 

σταθερά αναλογίας  στην εξίσωση  V=I R.   Σταθερά αναλογίας σημαίνει ότι άμα αλλάζει τιμές η τάση (διαφορά 

δυναμικού) στα άκρα ενός αγωγού, αντίσταση να μη αλλάζει τιμή. 

 

 



7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α.  (Λ)  Η αντίσταση είναι σταθερά αναλογίας στον νόμο του ohm ( V = I R ). Επομένως δεν αλλάζει τιμή… 

γ. (Λ)  βλέπε εξήγηση (α) 

δ.  Ισχύει             
 

 
 ,   επομένως η πρόταση είναι (Λ) 

β.  εκτός ύλης  (Σ)        ε. εκτός ύλης (Σ)            στ.  εκτός ύλης (Σ) 

 

 

9.  Η ερώτηση είναι εκτός ύλης… 

 

10.   Υπάρχουν απαντήσεις στα επιμέρους ερωτήματα της  ερώτησης (10), στην ανάρτησή μου με  τίτλο 

«Σύνδεση αντιστατών» του 2ου κεφ. 

 

11, 12.  Τούτες οι ερωτήσεις , καθώς και άλλες ανάλογου ‘πνεύματος’  έχουν απαντηθεί στο blog μου, σε 

ανάρτηση με τίτλο «Απλά ζητήματα σκέψης, πάνω στη σύνδεση αντιστατών», εκεί στο 2ο  κεφ. 
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